

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. св'ят) о 5-ій годині по полудні.

Реданція і Адміністрація: уряд Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Реклямації незачетані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староставах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Запросини до передплати.

За кілька днів розпочнемо п'ятий рік нашого видавництва. Многі письма з кругів наших читателів, які ми одержували за цілий дотеперішній час нашого видавництва, і голоси з провінції, які нас доходили, укріпили в нас то переконане, що наші труди не були надаремні, коли удостоїли ся до признавья від самих наших читателів. Нашим старанем буде заслугувати собі і дальше на таке признавье, засіванем в широкіх масах нашого народу здорового зерна і ширенем в них в як найбільшій обемі просвіти і науки. Програма „Народної Часописи“ позістане та сама що й доси. Часопись наша стоячи під взглядом політичним з одної сторони на засаді природного розвитку нашого народу, з другої же на засаді єдності і згоди, не перестане, як і доси, вказувати на ту дорогу, котра єсть єдино для нас хосенна і зможе довести наш нарід до повного розвитку та забезпечити єму красшу будучність, бо виходить з народного життя і веде до него.

Під взглядом научним буде „Народна Часопись“ старати ся як і доси подавати такий материял до читанья, котрий служив би не лиш до приятної

розривки але й поучав, підноси в духа, і убагородняв серце, а при тим по можности познакомляв читателів з новійшими творами літературними других народів. Хто знає, як трудно приходиться під сїм взглядом добирати материял, той не лиш не подивує ся, коли в сїм напрямі стрічали ся доси деякі хибки в „Народній Часописи“, але ще й буде вирозумілий для них і в будучности. На ширене практичних відомостей будемо класти ще більшу вагу як доси і крім подаванья в часті економічній коротких розвідок з господарства рільного, торговлі і промислу та всіляких рад практичних, будемо поміщати ще й обширїйші розвідки з гігієни (науки о здоровлю) і домашнього вихованья, приміненї до наших відносин і обставин.

З новим роком розпочнемо друкувати у фейлетонах „Народної Часописи“ переклад довшої, але дуже цікавої і займаючої повісти німецького писателя Фридриха Герстекера з життя американських поліщуків, під заголовком: „Розбишаки на ріці Міссісіпі“. Повісти Герстекера не звістні у нас, суть одною з найбільших окрас німецької літератури, а писані они так, що їх може читати зарівно молодий і старий з приятністю і хісною для себе.

Услівя передплати „Народної Часописи“ позістають ті самі, що доси.

Передплачувати можна:

У Львові: в бюрі дневників Людвика Пльона ул. Кароля Людвика ч. 9.

На провінції в ц. к. Староставах.

Передплата на цілий рік	2 зр. 40 кр.
„ „ пів року	1 „ 20 „
„ „ чверть року	— „ 60 „
„ „ місячно	— „ 20 „

Поодинокое число: 1 кр.

Хто хоче, щоби єму послати „Народну Часопись“ поштою, муєть прислати передплату до Адміністрації „Газети Львівської“:

на цілий рік	5 зр. 40 кр.
„ пів року	2 „ 70 „
„ чверть року	1 „ 35 „
„ місячно	— „ 40 „

Поодинокое число: 3 кр.

Сойм краєвий.

(4-те засіданє з дня 10. січня 1895.)

По відкриттю засіданья відчитано спис петицій, межі котрими важнійші: Виділ повіт. в Рогатині о утвореню суду повітового з осідком в Болшівцях і о підпиране будови земліаниці Ходорів-Рогатин-Підвисоке; — ректорат львівської політехніки о сталу запомогу на прогульки в цілях наукових для студентів тоїж

20)

З КРАЮ ФАРАОНІВ.

Будьтурно-єтнографічні образки з нинішнього і стародавнього Єгипту.

(Після: Г. Брудша, Г. Рольфса, Т. Наймана і др.)

V.

Що розповідають нам піраміди і мастаби? — Піраміда Аменемгата III. коло Гавари. — Скарб Усертесена в тегольній піраміді коло Дакшур. — Істо померших коло Теб. — Мумії і портрети мумійні. — Папірус, гієрогліфи і письмо народне. — Що нам розповідають єгипетські папіруси?

(Конець).

Коли в наших часах робітники по великих містах в день 1 мая поубирали св'яточно поприпинають собі червоні кокарди, або які інші відзнаки, переходять в тріумфальнім поході улицями і вірять св'ятю в то, що вже дуже лавька пора, коли т. зв. питанє робітничє зовьме верх і переобразує нинішній устрій від самого споду; коли по великих фабриках або у всіляких копальнях робітники роблять змову і перестают всі нараз працювати і роблять т. зв. страйк, то здавалось би, що то наші нещасливі часи витворили такий стан і що

его можна би змінити відразу одним почерком пера, от н. пр. підписанем закона о загальнім і безпосереднім праві голосованья. Тимчасом історія учить нас инакше; она показує нам, що питанє робітничє було вже від найдавніших часів серед всіляких культур і до нині не удало ся залагодити єго успішно. Клясичний примір руху робітничого вже в глибокій старині бо 3000 літ тому назад, дає нам Єгипет. Може не дуже ошибнемо ся, коли вискажемо здогад, що й мабуть не що иншого лиш такоже справа робітнича була причиною виходу жидів з Єгипту, а коли той вихід став ся епохальним, то не для чого иншого, лиш для того, що великий законодатель, Мойсей, залагодив ту справу основною зміною культури. Аж папіруси показали нам, що й в стародавнім Єгипті були рухи робітничі і змови або т. зв. нині страйки так само на порядку деннім, як тепер у нас.

В 29-ім році панованья фараона Рамзеса III. (він панував около 1180 р. перед рожд. Христовим) отже 3000 літ тому з горою підвяли були робітники в місті Теби, тогдішній столиці Єгипту страшний крик: „Голодуємо! — Вже від вісімнайцяти днів не маємо хліба!“ — Вже від вісімнайцяти днів не маємо хліба! — Вийшли з жінками і дітьми на місто померших, що лежало на веході від столиці, волочились по лежалю а наконєць не знаючи вже що робити і як давати собі раду, сїли позаду св'ятині Тутмезиса III. В місяці Тібі (грудни) мали

они дістати збіжжя, рибу, фасолі, пиво (стародавні Єгиптяни уміли вже й пиво робити!), оливи і дерева на топливо, але не дістали. Они ждали терпеливо, бо вже з давен давна привикли були до нужди; але коли й в перших днях місяця Мехіра (січня) не могли діждати ся, почали бунтувати ся, покинули роботу і пішли до своїх хат — значить ся, зробили нинішній страйк! Аж наконєць дня 10 Мехіра зібрали они послідні свої сили і силою видобули ся з поза мурів своїх помешкань, котрі отвірала ім поліція звичайно лиш тогди, коли они ішли до роботи.

Були то робітники, що робили в місті померших, ставили там могили для королів і вельмож, будували св'ятинні, ковали гроби в скалах, тесали каміне і т. д. Они волочили ся тепер нужденні по сїм місті і станули перед св'ятинею бога Аммона, найбогатїшою св'ятинею на цілий Єгипет, котрої скарбниці були заповнені всіляким добром „великого бога“. Они знали, що в могилах спочивають мумії, цілі в золоті і дорогих каменях. Та що їм з того, коли они не мали хліса! Наконєць постановили они були силою вибороти собі своє право і не зважаючи на „велику присягу“ урядників добули ся до св'ятині виставленої в честь Рамзеса II. Тепер з'явило ся кількох офіцирів від поліції і перепуджені св'ященослужителі та почали з ними переговорювати. „Ми прийшли сюди з голоду і спраги!“ — кричали робітники. — „Не маємо ані омисти

Коростенку над Дунайцем. Посади експедиентів одержали: Йосифа Вонсович в Гижнів, Марія Свіщевська в Новиці, Валерія Адольф в Бобрку, Євгенія Кирилович в Осівлях, Ванда Бжезинська в Баворові, Мальвіна Франц в Ракшаві, Теофіл Ходинський в Висові, Лев Коріневич в Іванчанах, Лев Лабендз в Рихвальді, Яков Гельбард в Матівцях на стації, Марія Ревакович в Соколові, Марія Герцог в Бабицах над Сяном, Олена Штайн в Старяві, Павліна Майкнер в Козбовій, Юлія Крайс у Воли зарецькій, Йосифа Грабовска у Великих дорогах, Розалія Лукашевска в Крушельниці, Вал. Квятковскій в Мокрім на стації, Ів. Плядег в Незвисках, Олімпія Прохаска в Желехові великім, Ванда Шредер в Сіхові, Євгенія Бек в Толшові, Осип Ольшанський у Верхні, Валерія Шафель в Загірю, Іван Кравський в Дроговижі, Ядвига Невца в Старій соли, Юлія Міллер в Стубні, Людвіка Каньовска в Станиславчику, Юлія Дидинська в Ісеневі, Анна д'Евара в Ожидові.

— **Новий виділ Рускої Бесіди у Львові** уковституував ся так: голова сов. Т. Бережницький, заст. голови проф. Іл. Огоновскій, господар о. Темницький, каснер проф. Ів. Матієв, секретар проф. В. Коцовскій. Реферат театру поручено заступникови голови проф. Іл. Огоновському, а кореферентом вибрано заступника виділового дра Ів. Франка. Крім того заявили члени виділу проф. В. Шухевич і Єрон. Калитовскій свою готовість бути на случай потреби помічними референтами театру. Заступниками виділових окрім дра Ів. Франка суть п. Ос. Дрималик і о. Лежогубскій. З уваги, що послідні загальні збори не вибрали нової контрольної комісії, буде функціонувати давня (проф. Гр. Врецьона і проф. Ів. Бічай), а на місце третього члена сеї комісії, що перестав бути членом „Бесіди“, удросив виділ проф. П. Огоновського.

— **З Дрогобича** пишуть: Дня 21 грудня 1894 р. відбув ся загальний збір читальні ім. Качковського в Дрогобичі на передмістї Лішнянській. Членів зібрало ся досить, а й з інтелігенції прибуло досить осіб. Також тут ухвалено розв'язати читальню ім. Качковського, а оснувати нову читальню „Просвіти“, до котрої вписало ся зараз 60 членів-оснувателів і они ухвалили вислати статут „Просвіти“ до д. к. Намістництва. До нового виділу читальні вибрано головою о. Кмита катихита гімназії, заступником голови і секретарем Николу Кушніра, а каснером Михайловського. Виділ ухвалив відбутися дня 23 грудня в неділю перші вечерниці з відчитом і співками. На сі ве-

черниці прибули численно члени читальні, а також багато місцевих гостей, а з замісцевих прибули читальники з передмістя Задвірна. О. Кмит відкрив вечерниці красною бесідою, в котрій вказав на потребу товариського житя Русинів та й виказав хосенність читальні в тім напрямі, вкінці заявив радість, що передміщане дрогобицькі так охотно і радо горнуть ся до читалень. Потому п. М. Гавдиак відчитав „Тарас Шевченко учителем пароду“. Зібрані вислухали удачного відчиту з напруженою увагою, нагородили читаючого ошлесками і окликами „славно“ та й відспівано пісню „Ще не вмерла Україна“. Опісля виділ читальні відбув засідане, на котрім прийнято нових членів, полагоджено справи касові і ухвалено устроїти в свята Йорданські вечерниці з колядою, співками, декламаціями і співними забавками. При тім п. Дмитро Леськів, заступник голови читальні передмістя Задвірна, вяс, щоби читальня Лішнянська у всіх важніших справах зносила ся з посестрою своєю з Задвірного і запросив членів і гостей на вечерниці читальні „Просвіти“ на Задвірній, котрі задумали устроїти в свята Родження Христова. Забава переплітана співками і розмовою протягла ся до пізної ночі. Вкінці випадає замітити, що читальня Лішнянська пригорила в члени молодіж і жєнщини, чим Задвірянська читальня доси ще похвалитись не може.

— **Великі сніги** вже від тижня засипують майже всю західну Европу, тай в нас їх немало. Особливо на побережах Шкотії, Голяндії, Франції і Іспанії роблять страшні спустошеня. З гір Піренейських від французької сторони лавини снігові позасипували цілі села. Богато людей стравило жите.

— **По паному.** Господар Лавро Овсяк з Варич ясельского повіта жив в незгоді зі своєю жінкою Катериною. Дня 21 грудня м. р. під вечір вернув він няний з Ясла. Коли вступив до хати, жінка в ту хвилину виходила з хати. Овсяк завернув єї до дому, зняв один чобіт з єї ноги і став бити єї обцасом по голові так довго, поки не впала без памяти на землю. Відтак окровавлену жінку убрав в иншу одежу, коннув, кинув на ліжко і сам положив ся. Від тяжкого покалеченя нещасна жінка о швиочи померла. Скоро Лавро Овсяк то побачив, пішов зараз до недалекій коршми, випив горівки за дві шістки (добрий був піяк!), зайшов до вїтї і розповів єму, що стало ся. Вїт взяв собі ще двох людей і пішов з Овсяком до єго хати. Ледви зайшли зі сто кроків, коли нараз Овсяк ветромив собі ніж в груди

тину, але ще й взяла 16 драхм (около 7 зр.), які я уторгувала за огородину. Але не досить того, дня 5 того самого місяця прийшов до мене єї чоловіком Аммоніос ніби то шукати за моїм чоловік, взяв свїтло, пішов до комори і забрав звідтам пару срібних нараменників, котрих вага — не вибита на них — єсть 40 драхм. Мій чоловік був тогди в поли. Отже прошу тебе, поклич перед себе тих злочинців і покарай їх. Бувай здоров! (Підписано:) Тармутіс, літ 30; особливий знак: близна на правій нозі. Писано в 17 році цїсаря Траяна дня 6 Фармуті (після нашого числення: 1 цвітня 114 р. по Хр.).

А ось ще кілька приватних листів з папірусів: Один селянин пише до свого сина, що веде єму господарство, і дає науку, як і що має робити і додає: „Як би-сь того порядно не зробив, то я би дуже гнівав ся“. А на кінці листу ще: „Поздоров твою сестру і твого брата і „малу“ та всю челядь. Напиши мені зараз о всім та пришли відповідь через Діоскороса, чи кого небудь. Бувай здоров! А другий лист, писаний на борзі серед пильної роботи: „Містарион до свого Стототіса. Посилаю до тебе мого Блястоса по 2000 тик для моїх олів. Дивись та не задержуй єго, бо знаєш, як я дуже єго потребую що години. Бувай здоров!“

Отсих кілька примірів вистане, щоби показати, як розкривають папіруси перед нами ціле жите стародавних Єгиптян, а жите то так подібне до нашого теперішнього, що не стає єму хиба ще лиш залізниць і телеграфів, ну, та й — карабінів Манліхера, щоби таки зовсім було подібне.

і впав на землю. Зранив ся але не тяжко. Вїт виняв ніж з грудий Овсяка, казав єго закути і відвезти до суду.

— **Сибірська залізниця**, про котрої будову ми вже кілька разів писали, єсть може найбільшим ділом 19-го столїтя. Она називає ся офіційально „Сіверная европейско-азиатская залїзна дорога“ і получити найбільші в свїті океани, Атлантийскій з Тихим. Єї вихідною точкою вважають Петербург, кінцевою Владивосток, російскій порт в японськїм мори. В воздушній лінії т. е. навпростоєць вносить довгота сеї залїзниць 6700 кілометрів, т. е. она довша о одну третину, як віддалене Відня від північного бігуна. Однак сибірська залїзниця має численні і великі закрути, то і довгота єї винесе від Петербурга до Владивостока 10.072, а від Москви 9.425 кілометрів. Щоби собі представити сю великанську довготу, досить порівнати єї з найдовшими доси залїзницями. І так в Европі найдовшою лінією залїзничою єсть залїзниця Лісбона-Петербург, що має 4.825 кілометрів, дальше лінія Париж-Царгород 3.133 ккм., Петербург-Одеса 2.310 ккм. і Гамбург-Неаполь 2.239 ккм. Найдовша на свїті залїзниця, америкаńska Pacific між Новим Йорком а Сан-Франціско, має 5.357 кілометрів довжини, однак по вибудованю сибірської залїзниць полишить ся она о много позаду, бо буде від неї коротша о 4.715 кілометрів, або о цілих 90%. Подорож з Петербурга до Владивостока буде тревати 17½ дня, а з Москви 16 днів і 22 години. Супротив того, що з Кракова до Москви їде ся тепер поспішним поїздом 34½ годин, то буде можна по окінченню сибірської залїзниць доїхати з Галичини до берегів Тихого океана за 18 днів і 8 годин. Подорож до Москви се ледве вступ до сеї далекой дороги. З Москви тягне ся она 1.500 ккм. через всхідну Росію і доходить коло Уфі до уральского підгір'я. В Челябінську 2.057 ккм. на вхід від Москви, а звш 3.000 ккм. від Галичини доїздить ся вкінці до першої стації властивої сибірської залїзниць, що тягне ся ще 7.415 кілометрів. Отже по п'ятиох днях їдучи без перерви з Галичини, перебуває ся ледви три десяті части цілої дороги. Не треба гадати, що сибірська залїзниця веде серед морозних і сніжних сибірських степів. Від Ледового моря їде ся залїзниця все в великім віддаленю і не наближає ся до неї поїзде на меншу відлеглість як 1.300 кілометрів. Початкова стація Челябінськ лежить під 53½ степенем північної ширини, отже нязше як пр. Гамбург, а найбільше на північ висунена точка Атчинськ має положене Копенганги. У всхідній своїй часті держить ся залїзниця верстви, що відповідає в Европі околицям лежачим між Берліном а Прагою, а вкінці звертає ся цілком на полудне і доходить при Владивостоці до географічної ширини Фльоренції. Однак клімат сибірскій острійший від европейского. Взагалі-ж пригадує полудневий Сибір, особливо в літі від мая до вересня дівичі околиці Канади. — Сибірську залїзницю розпочато будувати 1892 року в кількох місяцях рівночасно, так що доси єсть в руху з цілих 10.000 кілометрів 4.237; 2.866 ккм. мають бути викінчені до 1898 року, а решта 3.397 ккм. буде готова до кінця сего столїтя.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 11 січня. Вчєра відкрито сойми в Триєсті і Задарі. В Паренцо вийшли хорватскі послї з салї підчас італіянської промови репрезентанта правительства і здекомплетували палату.

Неаполь 11 січня. Вчєра відбуло ся цивільне вінчане доньки Кріспіого з кн. Лінгва-Гльосса. Король гратулював телеграфічно Кріспіому і молодій парі.

Покагама 11 січня. Розійшлась чулка, що корейского вєроля убито; після инших вістий мав він дістати лиш якогось нападу епілептичного.

Ц. к. уприв. рафінерія спиритусу,
фабрика руму, лікерів і оцту

Юлія Міколяша Наслідників

Яков Шпрехер і Спілка

поручає найлучші розоліси, лікери, славні горівки польські, стару старку, руми краєві і заграничні, коняк, сливовицю і т. д.

Одинока фабрика в краю, що вирабляє спиритус без запаху і **алькоголь абсолютийний** 100/100 до цілий лічничих. 95

Склади для міста Львова:

ул. Коперніка ч. 9., в торгівлі Вп. Е. Рідля
площа Маріяцка і в головнім складі вод мінеральних уліця Кароля Людвика ч. 29.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаєн і обор.

На жаданє висилає катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, уліця Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІІ

поручає

найновійше патентоване начине кухонне з внї гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у **Івана Шумана** у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перецливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотятів, як також рури ляні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В **ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ** Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальоги.